

全区安全生产电视电话会议召开

黄志强主持 郑光照出席

本报8月26日讯 (记者 章奎)8月26日,全区安全生产电视电话会议召开,自治区党委常委、自治区人民政府常务副省长黄志强主持并讲话,自治区人民政府副省长郑光出席。

会议指出,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动举办在即,内蒙古作为祖国“北大门”、首都“护城河”,要加强社会面安全风险防范,严厉打击违法犯罪行为,确保社

中俄蒙“万里茶道”国际文化旅游推介会举行
魏国楠出席并致辞

本报8月26日讯 (记者 冯雪)8月26日,第五届中蒙博览会活动之一,中俄蒙“万里茶道”国际文化旅游推介会在呼和浩特举行。

自治区政协副主席魏国楠出席并致辞。

推介会涵盖主旨演讲、中俄蒙文旅业界推介、“万里茶道”联盟各

内蒙古公布第三批生态文学推荐书目

本报8月26日讯 (记者 马芳)记者从内蒙古作家协会获悉,通过广泛征集和组织专家论证,内蒙古作家协会日前评选推荐了10部内蒙古自治区第三批生态文学推荐书目。

10部推荐书目为徐亚光所著长篇报告文学《祖国北疆的敖汉绿》、陈志国所著长篇报告文学《乌梁素海》、王樵夫所著散文集《踏蹄蹄声》、方纲和燕南飞所著诗集《西辽河长歌》、特木尔巴特尔所著长篇小说《迎秋的草尖》(蒙古文)、布和所著长篇小说《潜移》(蒙古文)、谢鹤仁所著长篇纪实文

汛前摸排加固 汛中“战时”抢险
东胜交投未雨绸缪护公路保民安

本报鄂尔多斯8月26日电 (记者 毛彦彦)8月25日,鄂尔多斯市东胜区573公里的县乡及矿区公路上车流如织。人以流,东胜区管养的公路未发生一起因汛情引发的重大交通事故。殊不知,仅8月份,暴雨就造成当地150处路段、20处涵洞、50处防护设施被毁。

今年四月份,东胜区交通投资有限责任公司(以下简称东胜交投)对全线开展“拉网式”隐患摸排,对42处风险点逐一建档立卡,并投入530余万元专项资金,用于为8处高边坡加装防护栏、对120公里排水沟全面清淤,同时完成所有易水毁路段的预加固。

6月1日,东胜交投启动“汛期应急前置机制”:2600个锥桶、1000个沙袋、120件救生衣、12台应急养护车、12台挖掘机、60名抢险队员全部就位,在6处历史险情路段首次试点“物资箱+机械”前置模式,确保实现“半小时集结”目标。

7月25日凌晨,短时强降雨突袭,1小时雨量达35毫米。60名养护人员、12台应急车辆迅速出动,仅用12小时便抢通苏海线等19条农村道路。

8月18至19日,24小时内市区最大降雨量达214.7毫米,刷新了当

乌梁素海直升机低空观光项目启航
填补当地“旅游+航空”空白

本报巴彦淖尔8月26日电 (记者 薛来 实习生 郭敏 赵婧)近日,乌梁素海首个直升机低空观光项目正式启航。这一全新旅游业态的落地,不仅为当地旅游版图增添了“低空维度”,更让乌梁素海的生态之美以更震撼的姿态走进大众视野。

在乌梁素海景区,记者看到首架参与低空观光的直升机停放在指定区域,随着引擎发出轰鸣声,机身缓缓升起,舱内游客的视线也随之突破地平线,一场从高空俯瞰湿地的独特旅程正式开启。

高空视角下的乌梁素海,铺展一幅立体的生态画卷:辽阔的湖面倒映着瞬息万变的云影,成片的芦苇荡随微风起伏,形成深浅交错的绿浪;不时有天鹅、白鹭等候鸟从眼前掠过,集群盘旋时宛如流动的白点,为这片湿地注入了灵动与生机。相较于地面游览的“移步换景”,低空观光以“全域俯瞰”的视角,将湿地的水系脉络、植被分布及候鸟栖息地尽收眼

要闻

从“驻查专员”到工资“预拨制”

内蒙古:扎实推进欠薪源头治理 保障劳动者合法权益

□本报记者 梅刚

会大局和谐稳定。

会议强调,要深刻汲取事故教训,严防死守山洪沟、低洼路桥等高风险点位,提高临灾响应速度,全力做好本轮降水应对工作。要以问题为导向,狠抓矿山、燃气、危化品、道路交通等领域隐患排查整治,坚决遏制重特大事故发生。要统筹抓好项目建设、消费提振、“十五五”规划编制等工作,确保完成全年目标任务。

中俄蒙“万里茶道”国际文化旅游推介会举行
魏国楠出席并致辞

本报8月26日讯 (记者 冯雪)8月26日,第五届中蒙博览会活动之一,中俄蒙“万里茶道”国际文化旅游推介会在呼和浩特举行。

自治区政协副主席魏国楠出席并致辞。

推介会涵盖主旨演讲、中俄蒙文旅业界推介、“万里茶道”联盟各

内蒙古公布第三批生态文学推荐书目

本报8月26日讯 (记者 马芳)记者从内蒙古作家协会获悉,通过广泛征集和组织专家论证,内蒙古作家协会日前评选推荐了10部内蒙古自治区第三批生态文学推荐书目。

据介绍,推荐书目范围主要是2024年1月1日至12月31日期间,内蒙古作家创作推出的涉及生态主题的长篇文学作品,优先推荐入选内蒙古作家协会“内蒙古文学重点作品创作工程”、自治区党委宣传部重点文艺扶持项目、中国作协重点项目、国内重要文学榜单和获得国内重要文学奖项的作品。

汛前摸排加固 汛中“战时”抢险
东胜交投未雨绸缪护公路保民安

本报鄂尔多斯8月26日电 (记者 毛彦彦)8月25日,鄂尔多斯市东胜区573公里的县乡及矿区公路上车流如织。人以流,东胜区管养的公路未发生一起因汛情引发的重大交通事故。殊不知,仅8月份,暴雨就造成当地150处路段、20处涵洞、50处防护设施被毁。

今年四月份,东胜区交通投资有限责任公司(以下简称东胜交投)对全线开展“拉网式”隐患摸排,对42处风险点逐一建档立卡,并投入530余万元专项资金,用于为8处高边坡加装防护栏、对120公里排水沟全面清淤,同时完成所有易水毁路段的预加固。

6月1日,东胜交投启动“汛期应急前置机制”:2600个锥桶、1000个沙袋、120件救生衣、12台应急养护车、12台挖掘机、60名抢险队员全部就位,在6处历史险情路段首次试点“物资箱+机械”前置模式,确保实现“半小时集结”目标。

7月25日凌晨,短时强降雨突袭,1小时雨量达35毫米。60名养护人员、12台应急车辆迅速出动,仅用12小时便抢通苏海线等19条农村道路。

8月18至19日,24小时内市区最大降雨量达214.7毫米,刷新了当

锲而不舍落实中央八项规定精神

建设和社会建设领域)摸排整治,全区累计排查工程领域在建项目11063个,排查非工程领域用工主体51677户,及时发现并解决欠薪及工资支付保障制度未落实问题。全区各级人社部门还同步组织实施“人社工作全领域、劳动用工全链条”监察服务行动,探索实施了“管行业必管欠薪,管资金必管欠薪,管项目必管欠薪”、欠薪线索“统一归集、统一交办、统一督办”等工作机制,全力维护劳动者合法权益。

据了解,为扎实推进欠薪问题源头治理,全区各级人社部门会同行业主管部门持续开展全领域(包括工程

区、各有关部门通过实实在在的整改举措,不断强化源头治理、过程监管和问效问责,劳动者工资报酬权益得到切实保障。

“再也不用担心工资不到账了。今年工地实施工程建设项目人工费用预拨制,而且政府投资项目申请工程款时单独向财政部门申请人工费用。”在某政府投资项目上,施工单位财务负责人说。

今年,我区在政府和国企项目上积极推进项目工资“预拨制”,按月按进度将人工费预拨至工资专户,并同步推动13项具体举措落实落地。此外,全区智慧监管平台实现全时防控,在建项目纳入工资支付监控预警系统,实时监测工资支付等制度落实情

聚焦第五届中蒙博览会



第五届中蒙博览会面向社会公众开放

8月26日,在第五届中国—蒙古国博览会上,市民游客正在参加烧麦大胃王挑战赛。当日,第五届中国—蒙古国博览会面向社会公众开放,不少市民游客前往敖包川国际会展中心参观购物。本届博览会设有国际展区、蒙古国展区、海南展区、内蒙古盟市展区等,汇聚国内外1500多家企业,让观众感受具有国际化、专业化、数字化、品质化的盛会,展览展示活动将持续到8月31日。

本报记者 孟和朝鲁 摄

世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛资源开采赛道在内蒙古开赛

本报8月26日讯 (记者 刘志贤)8月26日,2025年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛资源开采赛道(高职组)开赛仪式在内蒙古化工职业学院举行。

世界职业院校技能大赛作为我国职业教育领域的一项重大制度创新,是由教育部牵头、联合国家部委和事业单位组织举办的一项国际性职业院校综合技能竞赛,已发展成为职教领域规模最大、覆盖最广的国际综合技能竞赛。本届大赛以“技炫青春 能创

未来”为主题,共设置42个赛道。此次资源开采赛道由内蒙古自治区教育厅承办,内蒙古化工职业学院、鄂尔多斯职业学院等联合协办,这也是该赛道争夺赛在我区首次举办。来自全国26个省(区、市)的57所高职院校参赛队的224名选手同台竞技,赛事将持续至8月28日。赛事的举办将推动院校间加强交流互鉴、共享经验成果,并推动新技术、新标准融入人才培养全过程。

“这是我第一次参加如此高规格的

比赛,这个赛道主要面向资源开采、安全管理等岗位技能展开,我会争取发挥出自己的最佳水平。”来自重庆工程职业技术学院的参赛选手龚芳杰说。

据了解,8月27日至29日,2025年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛资源开采赛道(中职组)争夺赛将在鄂尔多斯市准格尔旗职业高级中学举行。2025年世界职业院校技能大赛总决赛共分为争夺赛、排位赛、冠军总决赛三个阶段,排位赛、冠军总决赛由天津总赛区组织实施。

拄拐筑梦,为残疾人撑起就业与希望的天空
——记“内蒙古好人”内蒙古飞梦残疾人网络商贸有限公司负责人刘凯

□本报记者 皇甫美鲜 海军

学先进 勇担当

“荣获‘内蒙古好人’这份荣誉,我内心无比激动,也深感责任重大。这份荣誉不仅属于我个人,更属于每一个为建设美丽内蒙古而默默付出、传递温暖的平凡人。它时刻提醒我,善行义举没有大小之分,只要用心用情做事,真诚待人,我们每个人都能践行‘好人’精神。”内蒙古飞梦残疾人网络商贸有限公司负责人刘凯,表达了他内心深处关于“好人”的理解。

今年33岁的刘凯是乌兰察布市卓资县十八台镇人。因患小儿麻痹症,他走路只能依靠拐杖。虽然身体残疾,但他却用坚强的意志和温暖的臂膀,为身边的残疾人朋友撑起了一片天空。

多年来,刘凯通过创建互联网商贸公司,成立纸箱厂、创建插花工坊、开展志愿服务等方式,让越来越多的残疾人感受到了“抱团取暖”的力量,让更多的残疾人体现了自身的社会价值。

刘凯2015年毕业于呼和浩特市职业计算机培训学校的广告设计与室内设计专业。毕业后找工作时,因肢残好多企业不愿意聘用他。刘凯四处求职碰壁后,便萌生了利用电商平台销售当地土特产的想法。2017年10月,刘凯注册成立了内蒙古飞梦残疾人网络商贸有限公司。

残疾人网络商贸有限公司除了制作纸箱,还有插花等业务,共吸纳25名残疾人在这里实现稳定就业。

8月14日下午,位于卓资县卓资山镇福祥小区的安新飞,赵建芳夫妇家里迎来了一位贵客,他就是赵建芳夫妇心中的好人刘凯。看见刘凯后,夫妇俩激动不已,第一时间拿出早已准备好的锦旗放在刘凯手里,锦旗上写着“身残志坚自强不息大爱无私助残友”。

安新飞、赵建芳夫妇俩都是残疾人,安新飞肢体残疾,赵建芳先天重度脑瘫,两个人相依为命过日子。说起赵建芳和刘凯之间的友谊,有一段感人的故事。赵建芳的双手不能自主活动,双脚也无法行走,她曾沮丧过、悲观过、放弃过。2018年3月,赵建芳偶然结识了刘凯,就试着和刘凯学习用手机添加微信好友,通过朋友圈转发刘凯制作的土特产广告,并试着通过直播平台销售土特产,当年赵建芳挣了近1万元,这让她重新燃起了生活的希望。

2024年,刘凯和团队启动开展了残疾人居家托养服务,即轻度残疾人定期到重度残疾人家里免费打扫卫

生、维修家具家电等。他们把赵建芳家庭也纳入了养老服务家庭名单,定期上门为他们提供服务,并送去一些慰问品,让赵建芳夫妇感动不已。

“刘凯是个坚强、善良、有爱心的人。他不光给我们带来经济上的帮助,更是在心灵上给了我们鼓励和疏导,让我们体现了残疾人的社会价值。尤其是我,没认识刘凯之前,我因受了点儿打击每天以泪洗面,一蹶不振。自从认识刘凯后,他让我变得乐观自信。平时,我在网络上有什么不会的,就让刘凯教我,生活中有什么办不了的事儿也找刘凯帮忙。刘凯随叫随到,比亲人都亲。”赵建芳通过微信向记者表达对刘凯的感激之情。

2024年,刘凯和团队为40多户残疾人家庭提供了残疾人居家托养服务。2025年,他计划为52户残疾人家庭提供服务。刘凯和团队想通过这种以救助残疾的方式,让更多的残疾人体现自己的社会价值,给更多的残疾人带去温暖。

目前,刘凯公司的团队成员全部都是残疾人。60岁的雷海平身患小儿麻痹症,她是团队中的老大姐。同样的病症,相同的经历,让雷大姐对刘凯格外信任。雷海平说:“我以前没有工作,认识刘凯后,他给我安排适合我做的工作,跟着他干我实现了自己的价值。我在公司负责卖鸡蛋业务,一个月能挣1000多元,生活过得很充实。”

北疆文化研究·第二届裕民文化学术研讨会举行